接连两天,雨雾连绵

接下来阴雨天将持续 这份安全行车指南请收下



高速驾车,牢记"九字警句"。高速交警供图

接连两天,雨雾连绵,宁波高速公路上事故频发,每天超过30 起。宁波高速交警为此发出紧急预警,提醒广大驾驶员雨雾天行 车千万要小心。

接连两天,每天事故超30起

"春运尚未结束,我们仍在保持 高强度的安保检查工作,确保大家的 出行之路平安畅通。前天我们就查 处了300多起各类交通违法,昨天又 查处了260多起。"宁波市公安局高 速交警支队相关负责人介绍,春运后 半段,不少人自驾返甬,这其中又包 括相当一部分平时不怎么驾车或驾 车上高速的"新手司机",有突发情况 时极易操作措施不当,进而引发各种

加上天气等各方面因素影响,2 月5日高速上共发生交通事故30起, 2月6日又发生30多起——雨雾天气 行车,除了轮胎摩擦力减小,易出现 "水滑"现象外,驾驶员视线受阻、情绪 受到天气影响,均会造成行车安全系 数降低,易引发交通事故。

雨雾天行车,这样要注意

根据天气预报显示,最近一段时 间,我市将以雨雾天气为主,会给交通 出行带来一定的不利影响。为尽可能 预防和降低雨雾天气发生交通事故的 概率,高速交警送上一份安全行车提 醒

1. 出发前准备工作

检查车辆:检查车辆的安全技术 状况,特别是制动、灯光、雨刮器等。 防雾灯和示廓灯在雨雾天可以起到识 别和示警作用;雨刮器可扫去风挡玻 璃上的雾气和水珠;制动器可在关键 时刻控制车速,避免与其他车辆发生 碰撞。因此,保证这些装置时刻处于 正常状态至关重要。

提早规划路线:出行前一定要提早 规划路线,在临近出口驶入高速公路匝 道时,切记不要突然跨多车道变道,错 过出口时千万不要在高速公路车道内 停车、倒车、逆行。如果错过出口,可以 "将错就错",到下一个出口调头或者重 新规划路线。因此一定要谨记:出口早 准备,实线禁变道。

调整身体状态:雨雾天行车驾驶 人视线受到一定影响,必须始终保持 精神高度集中。特别是视神经中枢, 长期高度集中很容易出现视觉及身体 疲劳,一定要避免长途奔袭带来的身 体疲乏困倦。因此出行前,一定要保 证良好的身体状况,切勿勉强、疲劳驾 驶。累了,困了,及时进服务区或就近 下高速休息。

2. 行车时需时刻注意

预防交通事故归根到底总结为三

个关键词:降速、控距、亮尾,这被称之 为预防交通事故三大法宝。

降速——就是在遇到雨雾冰雪等 恶劣天气或其他突发状况时,严格控 制好行车速度,给自己留出处置的空 间。特别是行经积水路段时,应注意 提前降速,不可急打方向、急踩刹车。

--控制好与其他车辆直接 控距-的距离,留出足够的处置空间,这也是 安全的根本。控制车距应与行车速度 相匹配,有个简单的法则,当你的车速为 多少码,你与前车保持的距离就应大致 对等为多少米,但最少不得少于50米。

亮尾——对小车,就是合理使用 灯光。灯光的作用不仅仅是照明,更 重要的作用是明示你车辆的位置,要 让别人看见。

对大车来说,还要确保车身车尾 反光标识清晰可见,被看到才安全。 只有其他车辆知道你的存在,才能与 你保持安全的距离。

3. 发生事故、故障怎么办

如果车辆在高速公路上发生事故 或者故障,要牢记九字处置原则:车靠 边、人撤离、即报警

即在纯经损事故或轻微受伤的情 况下,车辆能够移动的,一定要第一时 间把车辆移动到右侧应急车道;如果 不能移动的,在有条件确保自身安全 的前提下,在车后方150米处放置三 角警示标志,开启双闪灯,人员迅速转 移到护栏外,再拨打报警电话寻求帮 助。车辆发生故障时的处置要求也是 一样。 记者 张贻富 通讯员 閣元成

同步播报

毛毛雨要演"狂飙"定档今晚

连日来,时断时续的毛毛雨,在2月7日按下暂停键。不过, 依旧阴沉的天空仿佛在提醒我们:一切都还没结束,真正的"大 戏"即将开场。

"今年以来范围最大、强度最强"

就在2月7日,随着一股新的 冷空气东移南下,雨雪天气粉墨登 场。从中央气象台的预报看,这次 雨雪天气将波及全国29个省市 区,其中,华北多地可能出现降雪, 江南局部地区会有暴雨。

甫一亮相,就被冠以"今年以 来范围最大、强度最强"之名,这次 雨雪天气实力不俗。

这次"最大""最强"雨雪天气 的出现,靠的不只是冷空气"一己 之力"。冷空气为降雪提供了气温

条件,与此同时,强盛的暖湿气流 带来了充足的水汽;高原槽、南支 槽东移,又为水汽北上、抬升提供 引导,打了一场"配合战"。

2月7日,就在我们"喜提"短暂 雨歇的同时,我国南方地区降雨正 在增多、增强,从预报看,降雨范围 将北扩至江淮一带;夜里开始,随着 高空槽东移,北方降雪也将自西北 地区东部开始,向东逐步铺展开来。

2月8日到2月9日,将会是 这次雨雪天气过程的"核心时段"。

降雨期间,伴有雨雾,能见度低

从中国天气网推出的重点城 市雨雪进程表来看,杭州的雨势在 2月8日晚上开始增强,并将持续 到2月9日晚上,雨量达中等。

身为"邻居"的我们,大致也是 这个进程。市气象台在2月7日 发布的消息中提到,2月8日上午, 我市仍是多云到阴,下午开始转为 阴有小雨, 夜里到2月9日阴有中 到大雨,局部地区甚至有暴雨。

自进入2月以来,阴雨时断时 续,如今又来一波"猛"的,感觉空 气中水汽都要溢出来了。市气象 台在预报中也特别强调,降雨期 间,伴有雨雾,能见度低。

此外,受低压入海发展影响, 2月9日傍晚到2月10日,我市沿 海海面和近海渔场有8级-9级偏 北大风,外部渔场有9级-10级大 风。

气温平稳,不会出现大幅度降温

俗话说,盛极必衰,雨雪"核心 时段"的到来,是否意味着我们有 望和2月以来的连绵阴雨说再见?

可惜没有好消息。中央气象 台说了,南方地区的阴雨仍将持

在这次雨雪天气过后,2月11 日到2月12日,新一轮降雨将无 缝衔接,尤其是江南中北部部分地 区有大雨,局部地区甚至有暴雨。

对于我市来说,在2月14日

前,时断时续的阴雨天气一直都 在。大家也是要做好心理准备的。

当然,"小彩蛋"也是有的,比 如2月10日我市或将会有一次短 暂的雨歇。

冷空气、雨水恼人,倒也不是 一无是处。冷空气强度不强,再加 上一直处于阴雨状态,我市不会出 现大幅度降温。从预报看,近期气 温平稳,最低气温6℃-9℃,最高 气温12℃-15℃。 记者 石承承